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Mesdames et Messieurs les Points Focaux Fonds Bleu des 

Etats membres de la Commission Climat du Bassin du 

Congo ; 

 

Monsieur le Représentant de la Commission de la 

Communauté Economique des Etats de l’Afrique Centrale 

(CEEAC) ; 

 

Monsieur le Représentant de la Communauté des Etats de 

l’Afrique de l’Est (CEA) ; 

 

Monsieur le Représentant du Secrétariat Exécutif de la 

Commission des Forêts d’Afrique Centrale (COMIFAC) ; 

 

Madame la Représentante du Centre des Compétences 

pour les Changements Climatiques (4C) Maroc, 

 

Monsieur le Représentant Résident du Programme des 

Nations Unies pour le Développement, Coordonnateur des 

Organismes du Système des Nations Unies en République 

du Congo, 

 

Messieurs les Représentants des organismes 

internationaux,  

 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires 

Techniques et Financiers, 

 

Mesdames et Messieurs les Représentants de la Fondation 

Brazzaville, 
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Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société 

Civile et du Secteur privé, 

  

Messieurs les Représentants du Consortium E&Y and 

Innpact, 

 

Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades et qualités ; 

 

Distingués invités, 

  

Mesdames, Messieurs, 

 

Après la réunion des Points focaux Fonds Bleu et des partenaires 

techniques et financiers qui a eu lieu du 28 au 29 juillet 2021, nous 

voici de nouveau ensemble pour la réunion des Ministres des pays 

de la Commission Climat du Bassin du Congo. 

Je tiens d’autant plus à vous remercie de votre présence 

inconditionnelle et constante pour soutenir les activités de la 

Commission Climat du Bassin du Congo en vue de 

l’opérationnalisation du Fonds Bleu pour le Bassin du Congo, que 

ces activités se déroulent dans un contexte toujours dominé par la 

pandémie de la COVID-19, ce qui explique que nous ne puissions 

pas tous, hélas, nous réunir en présentiel à Brazzaville ou dans un 

autre pays de la Commission. 

Je tiens également à adresser un remerciement particulier à nos 

partenaires dont le dévouement ne se décrit plus, pour leurs appuis 

multiformes. 

 

Il s’agit du Centre de Compétence pour les Changements 

Climatiques du Maroc (4C Maroc), du PNUD Congo, du Consortium 

E&Y and Innpact, ainsi que de la Fondation Brazzaville. 
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Il va de soi que nous ne serions pas réunis ici ce jour sans le travail 

de relai et de veille qu’effectuent tous les Points Focaux Fonds Bleu 

pour le Bassin du Congo dans le cadre de l’accomplissement de 

leurs missions envers la Commission Climat du Bassin du Congo et 

ses pays membres. Je leur dis merci, et les exhorte à redoubler 

d’efforts car c’est maintenant que le véritable travail commence. Le 

Fonds Bleu pour le Bassin du Congo ayant été mis en place, il faut 

l’abonder. 

  

Mes remerciements particuliers s’adressent enfin à tous les 

Partenaires Techniques et Financiers de la Commission Climat du 

Bassin du Congo, ainsi qu’à tous les participants présents à cette 

réunion, qui ne cessent de donner de leur temps pour répondre 

présent à l’appel de notre Commission. 

 

Mesdames et Messieurs ; 

 

Comme précisé dans les termes de référence qui ont été mis à 

votre disposition, notre réunion de ce jour a pour objectif ultime de 

préparer la Commission Climat du Bassin du Congo pour sa 

participation à la Cop 26, évènement qui sera précédé à la fin de 

ce mois par le deuxième Sommet des Chefs d’Etat et de 

Gouvernement des pays de ladite Commission. 

 

Il vous souviendra, que lors de la CoP 25 à Madrid en décembre 

2019, un side-event de présentation des avancées du Fonds Bleu 

pour le Bassin du Congo, avait été organisé sous le haut patronage 

de son Excellence Monsieur Denis SASSOU NGUESSO, Président de 

la République du Congo, Président de la Commission Climat du 

Bassin du Congo. 
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Au regard des résultats positifs présentés lors de ce side-event, le 

Président de la Commission Climat du Bassin du Congo avait 

formulé 2 recommandations majeures : 

- poursuivre et mener à son terme l’étude de préfiguration du 

Fonds Bleu pour le Bassin du Congo ; 

-  recruter, sur une base compétitive, la banque de 

développement chargée d’héberger la ligne de financement 

Fonds Bleu pour le Bassin du Congo, afin de s’assurer d’avoir 

la meilleure pour la gestion de cet instrument financier 

novateur et unique en Afrique. 

 

Comment dès lors aller à la CoP 26 sans faire le point sur l’état de 

mise en œuvre de ces recommandations qui conditionnent 

l’opérationnalisation du Fonds bleu pour le Bassin du Congo ?  

 

Cette journée de réunion devra donc permettre à vous les Experts, 

de faire un état des lieux de cette mise en œuvre, que vous 

présenterez aux Ministres, qui demain lors de leur session, devront 

disposer des éléments leur permettant à leur tour de solliciter 

l’approbation des Chefs d’Etat et de Gouvernement des pays de la 

Commission Climat du Bassin du Congo, lors de leur deuxième 

Sommet qui se tiendra du 29 au 30 septembre 2021.  

 

Le principal enjeu de la participation de la Commission Climat du 

Bassin du Congo à la CoP 26 restant la mobilisation des bailleurs 

de fonds et autres investisseurs en vue du financement du plan 

d'investissement du Fonds Bleu pour le Bassin du Congo, il est 

également nécessaire que vous releviez à l’attention des Ministres, 

non seulement la pertinence du Fonds Bleu pour le Bassin du 

Congo pour répondre aux exigences de l’Accord de Paris, afin 

d’inciter les bailleurs potentiels à abonder le Fonds, mais également 

la stratégie de plaidoyer et de marketing, ainsi que de 
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communication et d’image de marque à déployer lors de la CoP 26 

pour parvenir à cette fin. 

 

Mesdames, Messieurs ; 

Chers Experts ; 

 

Je sais compter sur votre expertise et votre engagement afin de 

permettre l’atteinte des objectifs de cette réunion. 

 

Tout en souhaitant plein succès à vos travaux, je déclare ouverte, 

la session des Experts de la réunion des Ministres des pays de la 

Commission Climat du Bassin du Congo.   

 

Je vous remercie 

 

 


